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A Hadúr,
minden, magyarok vezére és kor­
mán vzój a, vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, seregei élén, fehér lován
bevonni az ősi Komáromba.

óh. milyen semmitmondók és da­
dogok most a szavak, melyeket 
nyelvünkre és toliunkra veszünk, 
liogv kifejezést adjunk azoknak a 
szent érzéseknek, melyek betöltik 
minden magyarnak a szívét.

Van e szó. mely méltó lenne, 'ehet­
ne ezekhez az eseményekhez? Van-e 
ember, aki leikének ujjongó lelke­
sedéséi beszéddel és írással hűen 
tudná tolmácsolni?

Ezekben az álomszerűén szép na­
pokban a szavak helyett a tekinte­
tek. a boldogságban égő arcok, a 
hevesen és széni ütemben dobogó 
szívek és a kibuggyanó könnyék 
beszéltek a Főméitóságú Úrhoz ott 
Komáromban is. ahol az ünnepi 
szónokok elcsukló hangon köszön­
ték meg Neki. Magyarország nagy 
urának a váióraváíl álmot. Könny 
csordult ki a Hadúr szeméből is, 
amikor a komáromi tömegből ka­
rok ezrei nyúltak Felé, amikor az 
annyit szenvedett magyar anyák 
magasra emelték gyermeküket, 
hogy a magyar jövő letétem enyfe- 
sei is láthassák Őt, aki ismét felült 
fehér lovára és ismét elindult, 
hogy nemzetét, xrpád népét új és 
szebb ezer év felé vezesse.

Nem találunk méltó szavakat, 
csak azt érezzük, hogy valameny- 
nyien szent lázban égünk, hogy a 
szívünk lángol és mindnyájan ott 
voltunk körülötte a komáromi 
Kiapka-léren, az ujjongó tömegben 
és azóta is és örökké mellette le­
szünk, ott megyünk mögötte a ka- 
tonazenekarok vérpezsdítő indulói­
nak ütemére és megyünk Vele to­
vább, egvre tovább, Komáromból 
Lévára, Kassára, Ungvárra. Mun­
kácsra, Beregszászra és onnan is 
tovább, egyre tovább, amerre Ő visz 
bennünket, akit húsz évvel ezelőtt 
a fölöttünk őrködő magyar Isten 
küldött el számunkra vezérlő feje­
delemnek, szebb magyar jövendőt 
munkáló vezérnek.

Mit mondhatnánk mást, szebbet, 
kifejezőbbet, hogy megköszönjük 
Neki értünk vállalt harcát, bölcs 
vezérletét, mint azt, hogy megér­
ettük a hadparancsot valameny- 
nvien és készen állunk arra, hogy 
isten és a haza nevében Ő utána 
előre menjünk, mindig előre, min- 
den magyar álom beteljesedéséig!
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filgg&ái&gk leertimmtény politikai napilap

Felelős s&yrksiBztő

HIGEND DEZSŐ

t Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P 
Egyes szám ára 10 fillér 

Postatakarékpénztár! csekkszámla : 34.141

Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó vezette Komáromba 
a bevonuló magyar csapatokat

liest cselt tábornok Budapestre
pontos megá végett

Kedden nyújtja be a kormány a Hál 
a visszacsatolásról szóló törvényjavaslatot

Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó vasárnap délben, a ma­
gyar csapatok élén bevonult Ko­
máromija. Az ősi város magyar 
népe határtalan lelkesedéssel fo­
gadta a kormányzót és a magyar 
csapatokat. A magyar kormány ne­
vében a visszakerült Komáromban 
vitéz dr Imrédv Béla miniszterel­
nök fogadta a kormányzót, aki a 
lelkek mélyéről fakadó üdvözlé­
sekre ezekkel a szavaikkal válaszolt:

— Nehéz szavakba foglalni azt 
az érzést, ami eltölt ebben a tör­
ténelmi pillanatban. Húsz súlyos 
esztendő után először lépek sere­
günk élén a Felvidék felszabadult 
földjére. Hozom hazatérő testvé­
reinknek az egész magyarság szeré­
té tét.

— Köszöntőm Komáromot, ezt a 
magyar emlékektől megszentelt vá­
rosi amelynek falai az ellenséggel 
dacoló Klapka honvédéinek hagyo­
mány ál őrzik.

— Az idegen uralom idejében ke­
mény magyarnak lenni becsület 
dolga. Komárom kitartott magyar 
becsületében és ma az ősi Szent 
András-lemplom tornyán újra a mi 
zászlónk leng. (Hatalmas éljenzés.)

— Köszönöm e város falai kö­
zül a Felvidék hűségét, szeretetéit, 
kitartását és kiváló vezéreinek a fel­
támadásba vetett tántoríthatatlan 
hitét.

— Rég várt öröm ünnepe ez a mai 
nap igazságunk győzelmének, 
amelyben fanatikusan hinni és ren­
dületlenül bízni egy pillanatra sem 
szűntem meg!

A ragyogó és örökké emlékezetes 
ünnepség végén a magyar csapaton

díszmenetben vonultak keresztül a | azon a magyar—cseh tárgyaláson, 
város főterén, a Klapka-téren. i me.ynek célja a határ pontos meg-

i állapítása. Magyar részről a fárgya- 
Budapest, november 7. j lásoil gróf Teíeky Pál kulluszini-

Viest cseh tábornok a magyar fő- 1 niszier és Andorka vezérkari ezre- 
városba érkezett, hogy rész tvegyen . des vesznek részt.

la ii össze a képviselőhöz
Házban expozéját Kánya Kálmán 
külügyminiszter. Valószínű, hogy 
a képviselőház a történelmi fon­
tosságú törvényjavaslatot csütörtö­
kön már harmadszori olvasásban 
is elfogadja s a javaslat törvény­
beiktatása, a kormányzó jóváha­
gyása után még ezen a héten meg­
történik.

Budapest, nov. 7.
A képviselő ház kedden délelőtt 

11 órakor összeül. Vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök benyújtja a 
Háznak a visszacsatolásról szóló 
törvényjavaslatot. A törvényjavas­
latot a bizottságok még kedden 
délután letárgyalják, úgy, hogy 
szerdán már a Ház tárgyalhatja a 
javaslatot. Szerdán mondja el a — . :ű

Békés, boldog és dicsőséges
illőt nyit meg a magyar nemzet 
elüt a kormányzó

Az olasz nép lelkesen ünn ep el ! fel ott új korszakot nyitott meg a' 
eoyütt a magyar nemzettel. Az olasz magyar nemzet számára és most a 
sajtó a legteljesebb elismeréssel ír i békés, boldog és dicsőséges jövőt 
vitéz nagybányai Horthy Miklós nyitotta meg a magyar nemzet előtt, 
kormányzóról, aki húsz évvel ez- —

Véres ©sszelBsés
Pozsonypüspökiben

A cseheknek ítélt Pozsonypüs- a község népe között összetűzésre 
pöki magyar népe nagy tüntetést ; került a sor. A csehek a tömeg 
rendezett," melyen követelte, hogy közé lőttek. Tizennégy ember sú- 
a községei csatolják vissza Magyar- i lyosan megsebesült, 
országhoz. A cseh karhatalom és —
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A lótok mindenáron el akarnak 
szakadni a esetiektől

Drégelypalánkról jelenli^v hogy vázast követelnek a lótok számára 
a Tó Holdon lót nyelvű röpcédulákat ■. és követelik a cselicktöi való teljes 
szórnak szét. A röpcédulák népsza- elszakadást.

Pénteken vonulnak be 
a magyar csapatok Kassára

A magyar csapatok a mai napon j kérte a magyar kormányt, hogy
mindenütt elérték a kitűzött célt. 
Kassa népe nagyban készülődik a 
pénteki napra, amikor a magyar 
csapatok bevonulnak "Rákóczi ősi 
városába. A rutén kormánv arra

fiz Erdélyi Férfiak Egyesülete 
Békéscsabai Csoportjának adománya 

a „Magyar a magyarért“ akció javára
A „Magyar a magyarért" akció 

javára Békéscsabán is széles kör* 
ben indult meg a gyűjtés. Egy 
másután siet mindenki kivenni ré 
szét tehetségéhez képest az ada* 
kozásból. Az első adakozók kö 
zött van a dr Bordás Árpád ren­
dőrtanácsos vezetése alatt álló

Erdélyi Férfiak Egyesülete Békés* 
csabai Csoportja, amely a „Ma 
gyár a magyarért" akcióra 100 
pengőt, a felvidéki zászlóalap ja­
vára pedig 11 pengőt adott. Az 
egyesület vezetősége külön 28 
pengőt adott a „Magyar a ma­
gyarért" akcióra.

Békéscsaba népe 
hódolatát küldte vitéz nagy 

bányai Horthy Miklós 
kormányzónak

Békéscsaba hazafias társadalma 
vasárnap délben ünnepelte meg a 
Felvidék egy részének felszaba* 
dulását.

Délelőtt a békéscsabai templo­
mokban hálaadó istentiszteletet tar­
tottak, délben pedig a 101 es em­
lékműnél a TESz rendezett gyö- 
györü ünnepélyt, melyen többezer 
főnyi lelkes közönség vett részt 
ünneplő lélekkel

A megjelent ezrek között ott lát­
tuk Olgyay Károly ezredes gyalog­
sági dandárparancsnokot, Legeza 
János ezredparancsokot, Lőrinczy 
Béla ny. tábornokot, vitéz Jánossy 
Gyula polgármesterrel az élén a 
város közéleténebb számos vezető 
jét, a vitézi asszonyok csoportját, 
a vitézek diszszakaszát, a front­
harcosok diszszázadát Tornyai Jó­
zsef századparancsnokkal az élén, 
a hadirokkantakat, a volt hadi- 
tengerészeket, a bajtársakat, az 
összes békéscsabai egyesületeket, 
a cserkészeket és az iskolákat.

AlOl-es emlékoszlopon ott ragyo* 
gott a kettős kereszt, az emlékmű 
mellett háromnegyed árbócrahuzva 
ott lengett a novemberi szélben a

( piros fehér-zöld lobogó, hirdetve, 
I hogy a magyar nemzet feltámadá 

sának, szebb jövőjének hajnala fel­
virradt erre a sokat szenvedett 
népre.

A gyönyörű ünnepséget a Him­
nusz vezette be, amit a katona* 
zenekar játszott, majd ugyancsak 
a katonazenekar eljátszotta a Hu­
nyadi nyitányt is,

Ezután dr Kell Lajos tanügyi 
főtanácsos lépett a szónoki emel­
vényre, aki a mostani idők nagy 
történelmi jelentőségét méltatta 

, mólyhatásu beszédében,
— A háromnegyed árbocra eresz- 

I tett zászló azt jelenti — mondta —, 
hegy a felhők csak foszladoznak, 
de nem oszlottak szét.

Ezt követőleg arról beszélt dr 
Kell Lajos, hogy amit Bécsben ki 
vívtunk, az diadal. A bécsi ítélet 
súlyos pörölycsapásként hullott a 
trianoni szobo-ra A bécsi ítélet 
nyilvánvalóvá tette, hogy Trianon­
ban keresztre feszítették az igaz 
ságot. Diadal a bécsi ítélet azért 
is, mert egy uj korszakot jelent.

Ezután igy folytatta beszédét dr 
Kell Lajos :

Ungvár és Munkács átvételét ha­
lassza el, hogy a rutén kormány 
idejében megtehesse a szükséges 
intézkedéseket.

_ Fogadjuk meg a kormányzó­
nak, hogy hívek leszünk hozzá 
szivünk utolsó dobbanásáig.

A sokezres tömeg lelkesen ki* 
álfozta: fogadjuk, fogadjuk !

Rell Lajos dr hangsúlyozta ez­
után, hogy köszönet illeti a f elvi- 
vidéki magyarok vezetőit : Jaross 
Andort és Eszterházy Jánost is, 
mert ők voltak azok, akik a fel­
vidéki magyarságot összetartották 
és a nagy cél felé vezették.

— Én bízok a jövőben, mely 
méhében hordja azt a napot, mely 
a még rab magyarok felszabadó* 
lását hozza meg Isten és a haza 
nevében előre Nagymagyarország 
felé! — fejezte be szavait dr Rell 
Lajos.

Az ünneplő közönség ezután 
hosszan és messzehangzóan kiál­
tozta : Mindent vissza, mindent 
vissza !

Ezután ismét a katonazenekar 
gyönyörű játéka gyönyörködtette 
az ünneplő közönséget. A kiváló 
honvédzenekar a „Szép vagy 
gyönyörű vagy Magyarország" 
kezdetű dalt játszotta el igen szé* 
pen, majd Adamik László szavalta 
el nagy hatással Végváry „Nagy 
magyar télben" c. remek költe­
ményét.

Az ünnepély következő szónoka 
Jánovszky János, a Békéscsabai 
Kísgazdaifjak Művelődési Egyesü­
letének kiváló elnöke, Békéscsaba 
gazdaifjuságának vezetője volt, aki 
nagy szónoki készséggel, minden­
kit magával ragadó lendülettel töb­
bek között a következőket mondta:

— Amikor Békéscsaba város kö­
zönsége felvidéki magyar, szlovák 
és rutén testvéreink visszatérése 
alkalmával örömünnepet rendez, 
úgy érzem, hogy ezen az ünnepen 
a Felvidékről származó békés­
csabai nép utódjainak, a csabai j 
gazdatársadalomnak is szót kell j 
kérnie.

— A magyar nemzet nagy örő- j 
me a mi nagy örömünk is, hiszen 1 
mi élő tagjai vagyunk a magyar 
nemzetnek, az ő történelme a mi 
történelmünk, küzdelmei és harcai 
a mi harcaink s e harcokban a 
magyar vérrel együtt a mi elő 
deínk vére is bőven ömlött a haza 
szent földjére.

De nemcsak ez a vérszövetség 
köt össze bennünket a magyar­
sággal, hanem az a megcáfolhatat­
lan tény is, hogy ebben az or­
szágban sem kormányzat, nem ha­
tóság, sem a társadalom soha sem 
tett különbséget e város polgárai 
között.

Mi sohasem tapasztaltuk azt, 
hogy hazánknak másod, vagy har­
madrendű polgárai vagyunk, el­
lenkezőleg: mindig jóleső érez­
tük, hogy jogban és kötelességben 
egyenlők vagvunk a magyarság­
gal !

— Amikor ezt a tényt, ezt az 
igazságot őszinte szívvel kijelen­
tem, legyen szabad annak a nagy 
örömünknek is kifejezést adnom,

Robert Taylor, Margaret Sullavait, Franchot Tone, Robert Young
Héttő, kedd, 
szerda 5, 7, 9
Naponta az első 
előadás zóna!
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hogy a Magyarország határai közé 
visszakerülő felvidéki szlovák test- 
véreink újból szabad polgárokká" 
a magyar nemzet édes fiaivá lesz' 
nek.

— Arra kérem a Mindenhatót 
tegye áldások forrásává a vis^T 
került Felvidékkel történő egye." 
sülésünket s árassza el mindenki 
szivét e hazában a magyar hazá­
hoz való hűséggel, egymás iránt 
való szeretettel és egyetértéssel 

— Nem ismerjük ugyan a jö 
vendő útjait, de én hiszem, hogy

a mai örömünnep nem az 
utolsó a mi számunkra és 
hiszem s hogy ami ezer 
évig együtt volt, ismét egy. 
gyé lesz, ha Isten segítsége 
mellett, nemzetünk minden 
tagja erre a szent célra es­
küszik s e szent célért dol­

gozik.
— Éljen a kormányzó úr! Éljen 

a megnagyobbodott Magyarország 
~ fejezte be mély hatást keltő 
remek beszédét Jánovszky János.

A tömeg egy emberként és üte­
mesen zúgta : Mindent vissza !

Az ünneplő közönség dr Rell 
Lajos indítványára óriási lelkese­
déssel elhatározta, hogy hódoló 
táviratot küld vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzónak és 
táviratilag üdvözli a miniszter- 
elnököt, Kánya Kálmán külügy« 
minisztert, Teleky Pál kultusz- 
minisztert és Jaross Andort, az 
Egyesült Magyar Párt elnökét.

Faragó Ede beszél
Faragó Ede, az Országos Cser­

készszövetség vezetőtisztje, Léva 
hőse lépett ezután a szónoki emeí- 

I vényre, aki lángoló lélekkel így 
I kezdte beszédét:

— Itt hívő magyarokhoz beszé- 
' lek, akik mindig hittek és hiszik, 

hogy a felhők fölött süt a nap. 
Nem szoríthatok kezet magyar 
testvéreimmel, mert a cseh golyó 
szétroncsolta karomat, — muta­
tott béna jobbkarjára, — de csak 
a kart roncsolta szét, — emelte 
fel hangját Faragó Ede, — a hite­
met, a hitünket nem 

— Nekünk legjobban az Isten el­
len való igazságtalanság fájt — foly­
tatta beszédét Faragó Ede —, mert 
Isten ellen való igazságtalanság 
volt az, amikor az Isten által egy 
életre parancsolt Kárpátok koszo* 
ruzta területet Trianonban felda­
rabolták.

Faragó Ede azután arról beszélt, 
hogy a mai események a magyar 
igazság hajnalát jelentik. Nekünk 
nem szabad megállnunk, mi nem 
állunk meg, tovább fogunk menni.

— Ahhoz, hogy ezt meglehes­
sük — mondta — egységre van 
szükség. Rátaposunk arra, aki ezt 
az egységet meg akarja bontani. 
Jöhetnek még nehéz napok, de az 
elhullott vér nem hullott hiába és 
mi az újabb vért sem sajnáljuk, 
ha arra valamikor szükség lenne.

A hazafias ünnepség közönsége 
lelkesen megéljenezte Faragó Edét, 
akinek beszéde után a Himnusz- 
szál ért véget az ünnepség.

Az ünnepség után a fronthar­
cosok, a cserkészek, leventék és 
iskolák tanulói díszmenetben el 
vonultak a megjelent katonai és 
pelgárí előkelőségek előtt.

Szombaton és vasánap esíegyö- 
nyörű látványt nyújtott a 101 es
emlékoszloponki világított kettős ke­
reszt és a városháza fölött kivilá­
gított magyar korona.

Hirdessen a KőMfék-ben!
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Rendkívüli megyegyiílés 
lesz pénteken

pckés vármegye törvényhatósági 
h-zoltsága november It-én. pénte­
ki délelőtt 10 órai kezdettel Gyu- 
.-[t a vármegyeházán rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgyso­
rozatán többek közölt a következő 
pontok szerepelnek:
\ csonkaország területének meg- 

naövobbodásával kapcsolatban a 
vármegye közönségének állásfogla­
lása és a Magyar a magyarért« ak­
cióra adomány megszavazása.

\ mez őt ú r—e n drőd—kondo ros—
nagyszénás—gádoros! th. közút át­
építési munkáinak felülvizsgálati
eredménye.

\z orosháza—gyopáros —szent e- 
tornyai th. közút 0.000—1.1300 km 
szakasza átépítésének felülvizsgálati 
eredménye.

A vármegye alispánjának előter­
jesztés' Gyula és Békéscsaba ni. 
városoknak a IV. lakbérosztályból 
a III. lakbérosztályba történő soro­
zása nevében.

A fiúgimnázium 
hetedik osztályának növendé 

kei felvidéki testvéreinkért
A Rudolf-gimnázium hetedik osz­

tályának növendékei szép példáját 
adták hazafias érzésüknek és áldo­
zatkészségüknek. A növendéfkek sa­
ját maguk között gyűjtést rendeztek 
felvidéki véreink és a Nemzeti Re­
pülőalap javára s mindkét célra 
15—15 pengői ajánlottak fel.

A Riido If-f iúgim názium hetedik 
osztályának nemes és hazafias cse­
lekedete is ékes bizonysága annak, 
hogy a nagyhírű csabai fiúgimná­
zium tanári kara Patakv Sámuel ; 

j igazgató irányításával milyen ki- j 
I tűnő szellemben végzi az ifjúság j 
■ oktatását és nevelését.

November 8.
1918.

Przemysl várát az oroszok 
a 11. hds.’d november 8 ig má­
sodízben körülzárják. Prze­
mysl várparancsnoka, Kuz- 
manek gyal. tábornok a vár 
védelmét hasonlóképen, mint 
az első körülzárás alkalmá­
val tevékenyen vezette. No­
vember 5 én és 6-án kisebb 
kitörések voltak, november 
8 án a 7. h. gy. e. tört ki a 
Fredropol felé a körülzárás 
zavarására, A kitörések felde* 
ritéseiből és repülőjelentések­
ből a várparancsnokság elég 
világos képet kapott, hogy a 
körülzáró tart. hadosztályok­
ból álló orosz hadsereg ko 
moly támadásaitól egyelőre 
nem kell tartania.

A cs. és kír. komáromi 12. 
gy. e. az oroszok ellen viselt 
1914. évi novemberi támadó 
hadjárat folyamán az oroszok­
nak Kolo Czestochowa- Oswi- 
ecin vonalára november 2— 
15 között történt támadó elő­
nyomulása alkalmával a szu- 
loszawai ütközetben, az o. m. 
1. bdsakez beosztott cs. és 
kír. 33. gy. ho, kötelékében 
harcolt.

Ezen a napon az ezred Szu* 
loszawa mellett több táma­
dást vert vissza. Az ellenség­
nek egyik támadása alkalmá­
val sikerült lábát a védőállás­
ban megvetnie, de az azon­
nal végrehajtott ellentámadás 
újból kiverte. Ezt követőleg 
az ezred fogott támadásba, az 
oroszokat megfutamította és 
azoknak igen nagy vesztesé­
get okozott. Ennek az ütkö­
zetnek eredménye az ezred 
fogságába jutott sebesülteken 
kívül 550 fogoly, 5 géppuska 
és egy teljes telefonfelszere­
lés.

Békéscsaba kísgazdatársadali
nagy lelkesedéssel siet 
felvidéki testvéreink

Népes értekezletei tartottak vasárnap 
a Kisgazdaegyletben

Nagy érdeklődéssel kísért gyűlést 
tartottak Békéscsaba kisgazdái va* 
sárnap a Kísgazdaegyletben, a 
cseh uralom alól felszabadult Fel­
vidék lakosságának megsegítése 
ügyében.

A gyűlést Kovács Pál malom­
tulajdonos, a Kisgazdaegylet nép­
szerű elnöke nyitotta meg, aki 
örömmel üdvözölte a nagyszám­
ban megjelent gazdákat, majd tar­
talmas szavakban ismertette az 
értekezlet fontosságát. Kijelentette, 
hogy az értekezlet célja a felsza­
badult Felvidék lakosságának sür­
gős megsegítése. Közölte az elmúlt 
vasárnap hozott határozatot, amely 
szerint kimondták a kisgazdák, 
hogy a hivatalos akción kívül és 
felül kisholdánként egy kilogram 
búzát ajánlanak fel a felszabadult 
Felvidék Ínséges lakosságának a 
megsegítésére.

A nagy helyesléssel és éljen­
zéssel fogadott beszéd után Arad- 
szky György szólalt fel és azt 
indítványozta, hogy a maid össze­
gyűlő gabonát a város polgármes 
terének vezetése alatt kisgazdák­
ból álló küldöttség vigye el azokba 
a községekbe, amelyeket az ada­
kozók előre kijelölnek.

Ezután Drienyovszky János m. 
kir. gazdasági tanácsos, Zsíros 
András, Lepény Mátyás, ‘Bohus

►»«M

M. János, Kaczkó György és Zsí­
ros Mihály szólalt fel. Egybehang­
zóan annak a véleményüknek ad­
tak kifejezést, hogy a felajánlott 
búzamennyiséget mindenki a leg­
rövidebb idő alatt, lehetőleg még 
a hét folyamán szállítsa be a bé­
késcsabai Kovács-malomba, ahol 
az adományokat szabályszerűen 
nyugtázzák és összegyűjtik.

Az elhangzott felszólalásokra 
Kovács Pál elnök, malomtulajdo­
nos válaszolt. Kovács Pál elnök 
válaszában kijelentette, hogy tel­
jes egészében vállalja az akció 
zavartalan lebonyolítását és a 
búza elszállításához szükséges 
zsákokat is készségesen rendel­
kezésre bocsájtja. Közölte egyben 
e jelenvoltakkal, hogy a jövő va­
sárnap, november 13 án, délután 
ismét gyűljenek össze a gazdák a 
Kisgazdaegyletben. Ezalkalommal 
beszámolnak a gyűjtés eredmé­
nyéről és megbeszélik a teendő 
intézkedéseket és a részletkérdé­
seket.

Végül Bohus M. János megkö 
szönte gazdatársai nevében Ko­
vács Pál elnöknek az ügy sikere 
érdekében beígért áldozatkészsé 
gét és fáradozását.

A nagy éljenzéssel fogadott sza­
vak után Kovács Pál elnök az 
értekezletet bezárta.

Á tartalékos tisztek 
nagyszerű teljesítménye volt 
a gynlal katonai bemutató-

gyakorlat

a támadás. A védelem kétségbeeset­
ten erőlködött. A támadás mintasze­
rű s az első erőd máris elesett. A 
támadó egyik százada jobbról töri 
előre, a másik középen, a har­
madik balról. A géppuskák egyre 
kelepeitek, a lángszórók meg per­
zselték és pusztították a képzelt el­
lenséget. A védelem egy utolsó erő­
feszítést le lt és elleniám adásba 
ment át. Hasztalan, mert a válasz 
egy olyan hatalmas pergőtűz volt, 
hogy az egész kudarcba fulladt.

A harc-eldőlt, mert az ellenséget 
körülkerítették, nem menekülhet eh.

A gyakorlat nagyszerűen sikerült. 
A szereplő közel 3000 katona ala­
posan megállta a helyét. A közön­
ség csak itt-ott látott felbukkanni 
(néhány katonát, a tömegnyi támadó 
fél 'ügyesen rejtőzött. Különösen 
nagy hatásuk volt a füst-, illetve 
ködfej lesz tőknek. Az odavarázsolt, 
szinte pillanatok alatt keletkezett 
mesterséges köd eltakarta az »erő­
dök« előtt előretörő csapatokat.

Félelmetes harci-eszközt ismert 
meg a közönség a lángszórókban, 
amelyek valósággal ki perzselték a 
fészkekből az »ellenséget«.

A gyakorlat tervezője és irányí­
tója Sipos Béla főhadnagy volt. Az 
egyes alakulatokat azonban a tar­
talékos lisztek vezették. Fiatal had­
nagyok és zászlósok voltak a szá­
zad- és szakaszparancsnokok —és 
amint írtuk: kitűnően végezték fel­
adatukat. Jelesen vizsgáztak. Tel­
jes elismerés illeti a törekvő és kö­
telességét híven teljesítő legénysé­
gei is, amely sikerre vitte a gyakor­
latot.

A gyakorlat lehívása után Kovács 
Dezső hadnagy a megjelentekhez és 
a katonákhoz nagyhatású beszédei 
intézett s többek között a követke­
zőket mondta:

— A ma nagy problémája: kor­
szerű fegyvert a harcra lendülő ma­
gyar kezekbe! Motorokat, harcko­
csikat, repülőt és több fegyvert a 
honvédségnek. Nagyobb hadsereg. I 
a megnagyobbodott határokra. Ezt 
követeljük mi azoktól, akik Isten 
kegyelméből és ezen ország áldott 
poraiból anyagi felesleggel rendel­
keznek. Kérjük, mert ez az a reális 
tőkebefektetés, mely a fegyverrel 
biztosított béke és a magyar igaz­
ság érvényesülése után bőségesen 
kamatozik majd vissza mindent en­
nek a sokat szenvedett hazának.

A gyakorlat után Gyula főterén 
fáklyás díszmenet volt a megjeleni 
katonai és polgári előkelőségek 
előtt. (h. j.)

Idlöjaras
* ^Kiscs&bai aeeteofológial «asgíigyejő álk* 

*ás jeieaíé** november 7-én délbe? i
+4 8 Cf A földfelszíné» +3*5 

”Maximum +12"2 C° Légayom*« 764 2 a*
Csapadék: G 0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára 
pérsékelt nyugati, északnyugati szél, vél- I 
°zó felhőzet, néhány helyen főként északon j 

*8Ö, a hőmérséklet csökken.

Mi, akik nem láthatjuk a dél­
ceg Horthy-bakákat, amint bevo­
nulnak a felszabaduló Felvidékre, 
— nap, mint nap, állandóan foko­
zódó érdeklődéssel figyeljük a gya­
korlatokra x masírozó« it [maradt ka­
tonákat. Ez az érdeklődés vitte ki 
Gyula város közönségét szomba­
ton a város szélén lévő hatalmas 
gyakorlótérre, ahol a gyulai hely­
őrség bemutató-gyakorlatot rende­
zett.

Előbb a katonazene szórakoztatta 
a gyülekező vendégsereget, amelyet 
hatezerre lehetett becsülni.

Kezdés előtt Bauldemann Frigyes 
százados egy magas megfigyelőhely­
ről mikrofonba mondott néhány 
üdvözlő szót a közönséghez. Erős 
hangszórók továbbították a beszé­

det, majd pedig a gyakorlat ismer­
tetését. A gyakorlat lefolyása köz­
ben is állandóan szólt a hangszóró 
és ügyesen felhívta a közönség fi­
gyelmét a terepen lejátszódó ese­
ményekre úgy, hogy mindenki meg­
érthette az egyes harci-jeleneteket.

A Gaibács-kerti kiserdő felé vol­
tak felállítva az erődök, ott volt vé­
delemre berendezkedve az ellenség. 
Egyszerre megszólaltak az ágyúk, 
tompa dörejüktől zúgott a levegő, 
majd az aknavetők léptek műkö­
désbe s amikor a géppuskák is 
megszólaltak, egy olyan hangor­
kán keletkezett, amilyet Gyulán 
még egy jól sikerült nyári zivatar 
sem tud rendezni. Amerre a szem 
ellátott, mindenütt katona és ka­
tona volt. Hömpölygőit és zúdult

»APOLLO«
Filmszínház. Telelő« 239. 

Hétfő, kedd, szerda; 
MAGYAR FILM I

A hölgy egy kissé 
bogaras

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 
vasárnap 3, 5, 7, és 9 í rakor. 
Naponta az első előadás zóna.

Nagyszénás községben a 
vármegye 

költségén napközi otthon épül. A 
napközi otthont orosházi iparosok 
építik.

* Meghűlésnél és nátha!áznál
reggel egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserű víz gyakran igen 
jót tesz, mert a gyomorbélcsator- 
nát alaposan kitisztítja és méregbe- 
leníti, azonkívül pedig fokozott 
anyagcserét és kielégítő emésztést 
biztosít. Kérdezze meg orvosát.
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HÍREK
— Nyugalomba vonult Hild 

György állampénztári igazgató.
A negyven évi közszolgálat után 
nyugalomba vonuló Hild György 
m. kir. állampénztári igazgatótól 
bensőséges meleg házi ünnepség 
keretében vett búcsút a békés­
csabai m. kir. adóhivatal tisztviselői 
kara. Az ünnepelt kifejezett kí­
vánságára a társasvacsora megvál­
tása cimén „Magyar a msgyárért" 
cimü mozgalom javára a tisztvi­
selői kar 30 pengőt adományozott 
és juttatott el rendeltetési helyére.

a Felvidék magyar- UODOZOÜ lakta területeinek
visszacsatolásai méltó külsőségek 
között ünnepelték meg. Csütörtö­
kön hajnalban a leventeifjuság — 
Várady József h. főokiató-tanitó 
vezetésével — zenés ébresztővel 
járta be a falut. Reggel Steib Já­
nos plébános hálaadó szentmisét 
és beszédet mondott, melyen a ta 
nulóifjuság és a lakosok közül is 
sokan vettek részt. Szombaton, 
5 én este aztán a falu közönsége 
együttesen tartott boldog ünnepet. 
Hat órakor a leventeifjuság és a 
diákság zenés diszfeivonulása volt, 
A községháza előtt — fáklyás me­
nettel, a visszakapott városok táb­
láival, zenével, nótával, szavaló- 
kórussal — sorakozott a lobogo 
zászlókkal körülvett uj térkép köré 
a sokaság. Elekes főjegyző gyö* 
nyörü beszédét többször szakította 
meg a boldog éljen és más öröm 
kiáltás. Komlősi Lajos leventeifju 
bátran előadott szavalata, Várady 
József tanító az ifjúsághoz intézett 
meghatóan lelkesítő komoly _ szép 
beszéde s a Himnusz hangjai zár­
ták be a gyönyörű ünnepséget, 
mely után a leventék diszmenetben 
vonultak el a katonaság, a község 
és a közigazgatás képviselői előtt.

— Ingyenes vetitettképes elő­
adás. A békéscsabai róm. kát. 
népiskola tantestülete ma, kedden 
este 6 órai kezdettel központi isko* 
Iájának emeleti tantermében ingye­
nes vetitettképes népmüvelődési 
előadóestet rendez, melynek kere­
tében közkívánatra Bátonyi Lenke 
tanítónő rendezésében a nagykő 
zönség részére az ifjúság megis­
métli a Szent Imre ünnepély egyes 
müsorszámait. Ezenkívül előadást 
tartanak : dr Rózsa Jenő hitoktató 
és Ványa Vilmos igazgató. Az ér 
deklődőket szeretettel ezúton hívja 
meg az Igazgatóság,

— Utolsó tánc. A téli színházi 
évad legnagyobb eseménye Her- 
czeg Ferenc új vigjátéka, A.z 
„Utolsó íánc"-ot novemberben 
mutatja be a Nemzeti Színház 
Kamaraszínháza. A vígjáték egyik 
csillogóan elmés jelenetét az Uj 
Idők mai száma közli. A művelt 
középosztály kedvelt hetilapjának 
mai számából kiemeljüK még Har 
sányi Zsolt máris nagy sikert el­
ért regényének folytatását, S. Bo 
kor Malvin fordulatos, érdekes új 
regényét. A közhasznú szerkesz­
tői üzenetek és rovatok teszik 
változatossá az Uj Időket, amely­
nek kiadóhivatala bárkinek küld 
díjtalan mutatványszámot. Előfize­
tési dija negyedévre 6 40 P, egyes 
szám ára 50 fillér.

— Rosszul lett az utcán, kór­
házba vitték. Vasárnap este. 1 rebä 
Lajos 27 éves hentes, békési, Aszta- 
os-utca 68 szám alatti lakos Békés­
csabán az Iparlestu,eltel szemben, 
amint az úttesten haladt, hirtelen 
rosszul lett és összeesett. A kihívott 
mentők részesítették elsősegélyben, 
maid a kórházba szállították be.

* A prostata megbetegedéseinek 
kezelésében a rendkívül enyhén 
ható természetes »Ferenc József« 
keserű víz — reggel éhgyomorra egy 
kis pohárral — gyakran nagyfon- 
tosságú szolgálatot tesz azzal, hogy 
igen könnyű, lágy székletétet biz­
tosít és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— Az Evangélikus No egyesület
november 8-án, kedden délután t 
órakor a Teleki-utcai szer etet ház­
ban választmányi ülést lart.

Üde, szép, tiszta, bársonyos 
arcbőre lesz, ha Maczákféle 
hygienikus arcápoló szappant, kré­
met, púdert vesz.

— Ezen a héten a Doles eh és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatok

— Ha eladó tárgya van, vágj 
venni, cserélni akar valamit, hir­
dessen a »Körösvidék« csütörtöki 
»Lim-iom« rovatában

város hazafias népe va- 
Üf till! sárnap délelőtt 11 óra­
kor ünnepelte meg a Felvidék 
visszacsatolását. Az ünnepélyen 
vitéz dr Márky Barna alispán is 
mondott beszédet.

— A munkaidő rendelkezé­
sek felfüggesztése. Egyik vidéki 
ipsrtestület azt a kérelmet intézte 
az iparügyi miniszterhez, hogy az 
egyes iparágakban alkalmazottak 
munkaidejének korlátozásáról szóló 
rendelkezéseket általánosságban 
függessze fel. Az iparügyi minisz­
ter a kérelemmel kapcsolatosan 
most^értesítette a kamarákat, hogy 
a kérelmet nem találta, teljesíthe­
tőnek s igy az illetékes elsőfokú 
iparhatóságoknak továbbra is kö­
telességük marad a munkaidő5 
meghosszabbítás iránt eléjük ter­
jesztett egyéni kérelmek eseten­
ként való elbírálása.

Hébác község is vasárnap dél- 
DvRvm előtt ünnepelte .meg a 
Felvidék visszacsatolását. Ünnepi 
beszédet Karácsony András ref. 
lelkész mondott.

— Lopásért őrizetbe vett a 
rendőiség egy napszámost. A
rendőrség közegei őrizetbe vették 
Mezei András 21 éves békéscsa­
bai napszámost lopás miatt. Me­
zei András az egyik békéscsabai 
házból, ahol munkát vállalt, egy 
őrizetlen pillanatban ellopott két 
rézrudat. A megtévedt napszámos 
kihallgatása alkalmával azt mondta, 
hogy öngyújtót akart készíteni a 
rézrudakból, Az eljárást megindí­
tották Mezei ellen.

m.áálú

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek, 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangsző. 
Utána a rádió szalonzenekara. 12.30 
Hírek. 1,30 Kurina Simi cigány« 

. zenekara. 2.35 Hírek. 3 Árfolyam- 
! hírek, piaci árak, élelmiszerárak. 

4.10 Asszonyok tanácsadója. 5 30 
Balázs Gyula magyar nótákat zon­
gorázik. 6.20 Hanglemezek. 7 Hí­
rek. 7.10 Hirek szlovák és ruszin 
nyelven. 7.25 Országos Postásze­
nekar. 8.30 A rádió külügyi ne­
gyedórája. 8.45 Kóczé Antal ci­
gányzenekara. 10.30 Hirek német 
és olasz nyelven. 10,40 Állástalan 
Zenészek Szinfónikus Zenekara. 11 
Hirek angol és francia nyelven. 0 05 
Hírek külföldi magyarok számára 
— Budapest II. 6.30 A Főldmíve 
lésügyi Minisztérium mezőgazda- 
sági félórája. 7 Francia nyelvokta­
tás. 7 30 Egy nap Várnában. 8 
Japán zene. 9 Hirek, ügetőverseny5 
eredmények

Cipő vásárlása előtt 
okvetlen keresse fel

a „Köresvidék“i,oit
Cipőosztályát

Minden igényt kielégítő márkás árukészlet!

Olcsó szabolt árak!
Kevés pénzért Jó cipót talál mindenki a maga számára

lOazdäsz-, bőr- és gumicsizmákban nagy raktár!

Hó- és sárcipőkben, gyermek és női 
gumicsizmákban óriási választék!

I Cipőpaszták minden színben!

| Teveszőr házicipők! |

00Merkúr00 könyvecskére 6 fiavi félteire is !

Sport
Nehéz küzdelemben 

győzött a CsAK
Nehéz, izgalmas mérkőzést ví­

vott a csabai kék fehér csapat va 
sárnap a GyTE vei. a*

A gyulai csapat nagy lendület­
tel játszott és az első félidőben 
2:1 re vezetett A második félidő5 
ben a CsAK fitaljai jobban bírták 
az erős iramot és végül is 4:2 
arányban a CsAK győzött. A játék 
néha tulerős volt, A CsAK meg­
érdemelten szerezte meg a két 
pontot, mert csatársora végigbirta 
a hatalmas iramot. A CsAK leg­
jobb játékosa vasárnap a fiatal 
Simon volt. Pereces is jól játszott

A békéscsabai kir. járásbíróság, 
mini telekkönyvi hatóságtól 

5882—1938 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Békéscsabai Lesz. és Pénzváltó Bank Rt, 

végrehajtatnak Szobotka Sándorné Vaverka 
Mária és Vaverka József (nős Török Zsu­
zsannával) végrehajtást szenvedők eilen in­
dított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság végrehajtási árverést 70) P tőke’ 
követelés és járulékai behajtása végett a 
bcsabai kir. járásbíróság területén levő, Bé­
késcsaba m városban fekvő, s a bcsabai 
7133 sz. tkvi betétben az I. 1. 2. sorsz. 
5661, 5C62 hrsz. a foglalt és B, 4, 5, 6, 7 
sorsz. alatt végrehajtást szenvedő nevén 
álíó Szarvasi-u. 71 tz ház, kert ingatlannak 
5/6 od részére 3000 P kikiáltási árban a C. 
11. sorsz. alatt özv. Vaverka Józsefné Ba­
logh Mária javára bekebelezett özvegyi ha­
szonélvezeti jog fenntartásával. Amennyiben 
azonban ez árverésen beígért vételár a ha­
szonélvezeti jogot rangsorban megelőző jel­
zálogos hitelezők 4230 P követelését nem 
fedezné, a haszonélvezeti jog fenntartása 
nélkül elrendeli. Ha azonban a csatlshozot­
tak kérik az árverés megtartását, úgy az 
ingatlannak B 6 és 7. sorsz. szerint vég­
rehajtást szenvedők nevén álló 1/2-ed ille­
tőségére bocsátható csak árverés alá, mert 
a csatlakozottak követelése csak az ingatlsn 
1/2-edét terheli. Amennyiben pedig dr 
Forray Lajos és Árvái Jenő csatlakozottak 
kérnék az árverésnek a megtartását, ágy­
az ingatlan 1/2 részére csak a C. 11. sorsz. 
a. bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlen 
fenntartásával bocsátható árverés alá

Az árverést 1938. évi november 
hé 28 napján d. e. 9 érakor Árpád-sor 
4 sz, 9 ajtó, fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy az 188! : LX. te. 42§-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek eióleges bí­
rói letétbe helyezésétől kiállított letéti el­
ismervényt a kiküldöttnek átadni és az ár­
verési feltételeket aláírni. ($881: LX. te, 
147, 150, 170 §§; 1908 : XL. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka s; érint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1908: XL. te, 
25 § a.)

Békéscsaba, 1938. aug. hó 16,
dr Romváry 5. k, jb

A kiadmány hiteiéül
Vaálné

s. hiv íiszív.

Yö&&€fe
iratai Drllát 337 75-342 75, angol rost 

16 15—16’35, cseh korona 7'5ö—10 00, dinár 
?-15-7.70, francia frank 9 00-9*20, le« 
3*00—3'45, hollandi forint 184 45—186 45,
fiámét márka —*------ —*—, svájci frank
76 85—77*75, leva 300—3‘6C.

üsbosaérak, 77 kg ív. beza 20*50-' 
20-60, 80 kg tv. boss 21*00—21.10, tengert 
13 65 -13 75, "0*8 15-30-15 40, taksrraái? 
árpa 18 30—i8-50. söráma 21*00 - 22 00, 
korpa 12 80—13 00 zab 19 55- 19 65 pengv 

•■és^öeeÉrosi sertésvésér: Áraa: b^l 
:<h«iayű 86-94, közép 103-105 eeBés 
112—112.

'■H SV®

írlMeíéselíeí <fé?8)«ín 2 6r£iQ
juesa? t&l a

Lábzsák, finom békebeli Bibrettel bélelve 
és egy rangos vadászkarmantyu (Vluff) ^i3° 
Cím a kiadóban. ___ _
Egyhetes gyermekemet szoptatásra kiadom» 

* Cim a kiadóban.

felelős kiadó: Koppányi Gyula, Kiadja és nyomtatja a Körösvidek tt


